



NYHETSREV FRÅN EUROPA DIREKT ÅMÅL

FEBRUARI 2008



SMILE – Youth Leader Training

I september 2007 träffades representanter från Estland,



Frankrike, Tyskland, Italien, Lettland, Portugal, Rumänien, Sverige och Turkiet, och bildade nätverket SMILE. Syftet är att främja ett större utbyte av ungdomsprojekt mellan deltagarna i nätverket och att utbytesprojekten också håller en viss standard.

Som en del av detta kommer 32 ungdomar med ledare från dessa länder att träffas i Åmål under våren. Ungdomarna kommer att få ta del av en ungdomsledarutbildning som de kan ha nytta av inför framtida ungdomsutbyten i sina hemländer. När de har avslutat utbildning-

en kommer två utbytesprojekt planeras; ett i Tyskland och ett i Italien. Genom detta får de användning av vad de lärt sig på utbildningen om hur man planerar och genomför ett projekt. Den 22-23 februari träffades en arbetsgrupp i Åmål med representanter från flera av deltagarländerna, för att planera den stora konferensen i slutet av april.



Avskedsfest för volontärer

I mitten av februari hade vi avskedsfest för tre av våra volontärer som nu lämnat Åmål efter avslutad volontärtjänst. Det var Zdenko från Slovakien, Franziska från Tyskland och Mounir från Marocko. Tillsammans med delar av ungdomspanelen och arbetsplatsansvariga hade vi en liten fest i Samverkets lokaler. Det var en trevlig kväll dock lite vemodig, för nu skulle ju dessa tre ungdomar som vi nyss lärt känna lämna oss igen.



Lissabonfördraget

Under två dagar i februari; 18-19 februari utbildades i Bryssel,

representanter från olika Europa Direkt kontor i det nya Lissabonfördraget. Fördraget som undertecknades den 13 december



2007 av EU's regeringschefer skall nu godkännas av alla medlemsländer. Hittills har fem länder godkänt fördraget: Ungern, Malta, Slovenien, Rumänien och Frankrike. I Sverige väntas riksdagen fatta beslut om godkännande under hösten 2008, fördraget är förnärvarande ute på remiss.

Lissabonfördraget ändrar de befintliga EU- och EG-fördragen men ersätter dem inte. Genom Lissabonfördraget införs det regelverk och de verktyg som EU behöver för att kunna möta framtidens utmaningar och tillgodose människors behov.



(De svenska kursdeltagarna: från vänster Madelene från Skåne, Jan-Erik från Åmål och Camilla från Göteborg)



NYHETSREV FRÅN EUROPA DIREKT ÅMÅL

FEBRUARI 2008

Fördraget vill åstadkomma följande:

- Ett mer demokratiskt och öppet EU
- Ett effektivare EU
- Ett EU med rättigheter, gemensamma värderingar, frihet, solidaritet och säkerhet
- EU:s roll på den globala arenan

I kommande nyhetsbrev kommer vi att närmare beskriva de olika delarna i Lissabonfördraget. Du som redan nu vill veta mer kan titta på www.lissabonfordraget.se

(De svenska deltagarna på utbildningen i Bryssel 18-19 februari)

Babelåmål !

Nu kommer alla språkintresserade få chansen att praktisera sina kunskaper i franska, tyska och spanska. Det är tre av våra volontärer som vill hjälpa oss att förbättra våra språkkunskaper. Många av oss har ju läst andra språk än engelska i skolan, men kanske aldrig haft möjlighet att praktisera det. Så nu har vi chansen!

Vill ni veta mer? Kontakta Kristin på 076-263 16 40 eller e-post: kristin.quenther@amal.se



(Lucile, Kristin och Rodrigo)

Informationsdag på Strömkulleskolan i Bengtsfors

En information hölls för tredjeårseleverna på Strömkulle-skolan i Bengtsfors om EVS – Europ-

ean Voluntary Service. En allmän föreläsning hölls först för alla på svenska, efteråt kunde de elever som läser språken tyska, franska och spanska få höra "livslevande volontärer" från respektive land prata om sin erfarenhet av EVS i Åmål.



(Rodrigo i en spanskklass i Bengtsfors)

I samband med detta ställdes en utställning upp med olika informationsmaterial om EU och EVS och som kommer att stanna där ett par veckor.

Är ni intresserade av att få något liknande till er skola? Hör av er till oss på Europa Direkt!



Regionmagasinet på besök

En journalist med fotograf tillbringade en hel eftermiddag i Åmål för de vill veta mer om vårt ungdomsarbete. Både den internationella delen med europeiska volontärer och den svenska biten med arbetet med vår ungdomspanel var av stort intresse. I marsnumret som sprids till alla hushåll i regionen kan man läsa om oss. Numret har som tema hur vi i Västra Götaland påverk-

as av att bo i en region bland många andra i Europa.



Anita från Serbien

Från Serbien kommer en av volontärerna i Åmål. Hon heter Anita Savicin, är 30 år och kommer från den lilla staden Sid som ligger alldeles vid gränsen till Kroatien. Hemma i Sid har hon sina föräldrar. Hennes lillasyster Kristina med familj bor och arbetar i Bryssel.



Anita har många intressen, hon tycker om att lära sig språk. Just nu är målet att förbättra sin engelska och lära sig svenska. Hon tycker om att måla, sjunga, kultur, simma och gå på gym. Hennes val av Åmål berodde på att det fanns ett samarbete mellan Sid och Åmåls kommun. Eftersom hon jobbar i Sids kommun så föll det sig naturligt att söka till Åmål för att se hur vi har det. Tidigare hade hon



NYHETSRETT FRÅN EUROPA DIREKT ÅMÅL

FEBRUARI 2008

träffat Jan-Erik när han besökte Sid och fick då en positiv bild av Åmål. Men visst föreställde hon sig att det skulle vara ett kallt halvår i mörker innan ljuset och värmen återvände på vårkanten. Men det visade sig vara nästan som i Serbien.

Hon har bara positiva saker att säga om Sverige. Hon tycker om Luciafirandet och att vi har så många lampor i fönstren. Hon tycker att det är otroligt att vi har lyckats få ett rökfritt samhälle, och att vattnet och luften är så ren. Vi svenskar visar inte så mycket känslor tycker hon, vi är mer disciplinerade än serberna och har strukturer eller s.k. oskrivna lagar om lunchtider, kafferaster, arbetstider m.m.

I Serbien är det mer spontant. Men hon är glad över att vara i Sverige och känner sig som hemma. Hon har fått många vänner. Hon jobbar för Samverket bl.a. på ett dagis. Hon tycker att tiden "springer" iväg och hon trivs med tillvaron.

Målet med sitt volontärskap är att i första hand förbättra sin engelska och lära sig svenska. Det har hon användning av i sitt jobb som jurist som hon är utbildad till. Hon planerar att söka jobb i Bryssel i framtiden, där hon kan få användning av sina språkkunskaper och vetskap om den svenska kulturen. Hon kanske kan jobba internationellt med Sverige som samarbetspartner.



Different perspectives – of well eing. Ungdomskonferens i Skottland

Under två dagar besökte en representant från Europa Direkt i Åmål tillsammans med en av ungdomarna ur Europa Direkt ungdomspanel Inverurie i Skottland. Meningen med resan var att diskutera den kommande ungdomskonferensen i just Inverurie, där 10 ungdomar från Åmål kommer att medverka. Konferensen kommer att pågå under en veckas tid den 6-11 april där ungdomar från Inverurie och Åmål kommer att diskutera frågor kring ungdomars välbefinnande utefter UNICEFS rapport om ungdomars välbefinnande i Europa. Deltagarna kommer även under veckan att arbeta tillsammans med en lokal konstnär från Inverurie för att kunna framställa ett spel eller liknande som skall kunna användas i framtiden för att stärka ungdomars självkänsla och välmående.



EU och arbetslösa ungdomar

Den 26 februari genomförda Europa Direkt Åmål en träff med representanter från olika arbetsförmedlingar i området för att lämna information om och diskutera hur EU kan ge stöd till arbetslösa ungdomar. De personer som deltog arbetar särskilt med frågor som rör arbetslösa ungdomar och representerade bl a Åmål, Säffle, Bengtsfors och Uddevalla. Europa Direkt Åmål informerade om programmet Ung och aktiv i Europa och särskilt om Europeisk Volontärtjänst. Vi informerade också om möjligheterna att utnyttja programmet för livslångt lärande (Leonardo da Vinci) för praktik efter en avslutad utbildning.

Europa Direkt ÅMÅL

Nyhetsbrev från Europa Direkt Åmål ges ut en gång i månaden. Vi som jobbar på Åmålskontoret är Jan-Erik Lundin, verksamhetsansvarig, Anna Ottosson, EU-handläggare och Monica Åhl, assistent.



Förutom allmän information om EU, är kontorets huvudinriktning ungdomar och företagare.